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1 . Kenttavayliin siirtymista ei voida perustella prosessiteollisuudessa vain 
teknisella edistyksellisyydella vaan niiden on tarjottava loppukayttajalle 
konkreettisia hyotyja. Selvita mita hyijtyja kenttavayliin siirty minen 
tarjoaa? Enta rninkalaisia haasteita tai jopa ongelrnia kenttavaylat tuo 
kokonaisen tuotantolaitoksen automatisointiin? ( I  Op) 

2. Erilaisia tapoja kytkea kenttavaylalaitteita toisiinsa kutsutaan 
topologioiksi. Esittele olemassa olevat topologiavaihtoehdot 
esimerkkien avulla. Valitse jokaiselle topologiaratkaisulle sille luonteva 
sovelluskohde. Havainnollista vastauksesi selkeiden kuvien avulla. 
(1 OP) 

3. a) Ethernetin kaytto ja ominaisuudet teollisuuden kenttavaylana? (6p) 

b) M iten Ethernet nakyy nyky isissa kenttavay lissa? (4p) 

4. Selita lyhyesti seuraavat kasitteetllyhenteet: 
a) DD ( 2 ~ )  
b) IEC 1 158-2 (2p) 
c) Function Block (2p) 
d) VFD ( 2 ~ )  
e) LAS (2~) 

5. Selvita FlexRay-vaylan ominaisuudet ja asema ajoneuvoverkkojen 
hierarkiassa. Pohdiskele myos mita kehityssuuntauksia 
ajoneuvoverkoissa yleisesti on havaittavissa? (1 0p) 


